

共同构建海洋命运共同体

■新华社评论员

“我们人类居住的这个蓝色星球，不是被海洋分割成了各个孤岛，而是被海洋连结成了命运共同体，各国人民安危与共。”23日，习近平主席在青岛集体会见应邀出席中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的外方代表团团长时，提出集思广益、增进共识，努力为推动构建海洋命运共同体贡献智慧。习近平主席提出的海洋命运共同体重要理念，彰显了深邃的历史眼光、深刻的哲学思想、深广的天下情怀，为全球海洋治理指明了路径和方向。

海洋对于人类社会生存和发展具有重要意义。海洋孕育了生命、连通了世界、促进了发展。当今世界正面临百年未有之大变局，全球海洋问题形势严峻，制约着人类社会和海洋的可持续发展。作为全球治理的重要领域，全

球海洋治理问题，成为国际社会共同面临的重要课题。

党的十八大以来，习近平主席深刻洞察人类前途命运和时代发展大势，敏锐把握中国与世界关系的历史性变化，提出“构建人类命运共同体”重要理念。构建海洋命运共同体，是构建人类命运共同体的重要内容。海洋命运共同体理念，是对人类命运共同体理念的丰富和发展，是人类命运共同体理念在海洋领域的具体实践，是中国在全球治理特别是全球海洋治理领域贡献的又一“中国智慧”“中国方案”，必将有力推动世界发展进步，造福各国人民。

构建海洋命运共同体，是推动建设新型国际关系的有力抓手。当今世界，尽管冷战早已结束，然而冷战思维并没有退出历史舞台。只有走出冷战思维窠臼，顺应时代发展潮流，树立海洋命运共同体理念，坚持平等协商，完

善危机沟通机制，有事多商量，有事好商量，促进海上互联互通和各领域务实合作，合力维护海洋和平安宁，共同增进海洋福祉，才能促进海洋发展繁荣，为建设新型国际关系注入强劲动力。

构建海洋命运共同体，是深化“一带一路”建设海上合作实践的行动指南。600多年前，著名航海家郑和七下西洋，留下了中国同其他国家友好交往的千古佳话。当今世界，以海洋为载体和纽带的市场、技术、信息、文化等合作日益紧密，中国提出共建“一带一路”的重大倡议。几年来，在各方共同努力下，“一带一路”建设正成为构建人类命运共同体的重要实践平台，展现出旺盛生命力和广阔发展前景。再过几天，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京开幕。高扬合作之帆，深化务实合作，必将有力促进和平发展繁荣，给更多国家和人民带来实

实在的好处。

同一片海洋，同一个家园。海军作为国家海上力量主体，对维护海洋和平安宁和良好秩序负有重要责任。各国相互尊重、平等相待、增进互信，加强海上对话交流，深化海军务实合作，走互利共赢的海上安全之路，是维护海洋和平安宁的治本之策。正如这次多国海军活动所表明的，中国海军将一如既往同各国海军加强交流合作，积极履行国际责任义务，努力提供更多海上公共安全产品，始终做海洋命运共同体的构建者、维护者和贡献者。

天高海阔千帆进，波涛在后岸在前。构建海洋命运共同体，是理念也是实践，昭示着海洋和平与繁荣的光明前景。中国将同世界各国风雨同舟、携手同行，共同建设更加美好的地球家园。

(新华社青岛4月23日电)

让城市夜色多些宁静

■张文豪

夜深人静时，窗外却传来刺耳的轰鸣声。原本昏昏欲睡，此时却难以入眠。这样的经历，想必不少人都有过。前不久，生态环境部公布的今年2月全国“12369”环保举报情况中，噪声污染仅次于大气污染，高居第二位。

什么是噪声？环境噪声污染防治法的界定是，在工业生产、建筑施工、交通运输和社会生活中所产生的干扰周围生活环境的声音。虽然我们的许多生产和生活活动都发生在白天，但在城市的夜晚，噪声污染同样不容忽视。2018年中国环境噪声污染防治报告显示，2017年，全国城市功能区声环境夜间监测总点次达标率仅为74.0%。

比起扬尘等人眼可见的污染，我们往往会忽视噪声对人的影响。其实，噪声也是一种污染，高分贝的噪声对人的身体、生活，以及城市中的动物，都存在隐性的伤害。一些研究显示，噪声不仅会损伤人类的听觉、增添烦躁情绪，还

会加速鸟类的老化。

繁忙的城市，需要适度的“睡眠”。我们在追求城市繁华的同时，也要减少不必要的喧嚣，避免片面追求“不夜城”而忽视“宁静”对人居环境的重要性。

令人欣喜的是，不少地方已经开始展开相关整治行动，治理噪声扰民行为。许多城市都建设了生态隔离带、设立了交通禁鸣区；去年8月，长沙在街头试行安装噪音自动监测屏，实时显示噪声的分贝；去年底，上海规定夜间禁止噪音超过80分贝的摩托车在本市道路行驶，并开出首例噪声处罚单……

当然，我们也应当看到，治理噪声污染并非易事，当前还存在噪声界定模糊、管理不统一、判罚不明确等问题。个人要约束好自己，尽量做到不妨碍他人。同时，期待环保、公安、城建等有关部门加强协作，让噪声污染越来越少。

减少不必要的噪声污染，让自然之声随人入梦。这样的都市夜色，是不是更温柔和迷人呢？



画中有话

感叹

近日有网友“晒”出一笔旅游账单：在某个时间段，从北京前往越南胡志明市的机票价格比前往广州的价格还便宜，考虑到越南当地的民宿价格和景点票价，感叹“国内游比出国游贵”。

记者调查发现，虽然由于不同客源地、不同目的地、不同往返时间等多重因素影响，旅游产品报价差别较大，但国内旅游市场确实需要多修炼内功，让游客们进一步体验“花得值、玩得好”。
新华社发 徐骏 作

创建国家卫生城市

建设美丽幸福周口